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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Raguhn 

der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 12.04.2021 
 

Ort: Gebäude der Begegnungsstätte 
Raguhn, Mühlstraße 8, 06779 
Raguhn-Jeßnitz 

 

Beginn: 19.00 Uhr Ende: 20.00 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Steffen Berkenbusch 
Herr Tilo Hörtzsch 
Herr Manfred Paulik 
Herr Klaus Zschocke 
Frau Sabine Heinz 
Herr Marcel Schröder 
Herrn Norbert Pietsch 
 

Herr Andreas Schröter  
 

 
Gäste: Vertreter der Bürgerinitiative  

Herr Schön - Einwohner 
 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit    

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung    

3. Einwohnerfragestunde    

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 08.02.2021 (öffentlicher Teil)    

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse    

6. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters    

7. Klarstellung zu den Ausführungen des Bürgermeisters vom 15.09.2020 
Ausschuss Soziales und Protokoll Stadtrat vom 30.09.2020 Ausführungen der 
Hauptamtsleiterin zur Bebauung des Markeschen Platzes     

8. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates    

 
Protokoll 

 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit    

 
Das Tonbandgerät wird für die Aufzeichnung der Sitzung in Betrieb genommen. 
 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung. Die Einladungen sind den 
Ortschaftsräten fristgerecht zugegangen. Der Ortschaftsrat ist mit 6 Ortschaftsratsmitgliedern 
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und dem Ortsbürgermeister beschlussfähig.  
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung    

 
- keine Änderungsanträge - 
 
Die vorliegende Tagesordnung wurde einstimmig bestätigt. 
 
Herr Berkenbusch teilt mit, dass er aufgrund der Aktivitäten, der Vorsitzenden des 
SPD-Ortsvereins Raguhn-Jeßnitz, am 09.04.2021 seinen Austritt aus der SPD erklärt hat. 
Somit ist er jetzt auch nicht mehr in der SPD-Fraktion des Stadtrates.  
 
Er führt weiter aus, dass sich Punkte der Tagesordnung auf den 15.09.2020 und den 
30.09.2020 beziehen. Die Punkte sind dort von Frau Mädchen-Vötig und dem Bürgermeister 
öffentlich gemacht worden und somit auch öffentlich diskutierbar. Diese Punkte befanden 
sich 2016 im nichtöffentlichen Teil der Ortschaftsratssitzung.  
 

3. Einwohnerfragestunde    

 
Ein Vertreter der Bürgerinitiative möchte von der Stadt wissen, ob sie personell oder 
finanziell an der Initiative Kinderzukunft beteilgt ist bzw. war. 
 
Herr Berkenbusch wird die Fragestellung zur Klärung weiterleiten.  
 

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 08.02.2021 (öffentlicher Teil)    

 
- keine Einwendungen - 
 
Abstimmung zum öffentlichen Teil der Niederschrift vom 08.02.2021: 6 Ja-Stimmen, 0 
Nein-Stimmen, 1 Enthaltung  
 

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse    

 
Herr Berkenbusch erklärt, dass keine Auskünfte vorliegen und es deshalb eine Auswertung 
in der nächsten Sitzung geben wird.  
 

6. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters    

 
Herr Berkenbusch stellt fest, das die Initiative Kinderzukunft alle Netzwerke nutzt, um sich zu 
etablieren, was sicher gerechtfertigt ist, andererseits doch auch zu erstaunen führt.  
 

7. Klarstellung zu den Ausführungen des Bürgermeisters vom 15.09.2020 
Ausschuss Soziales und Protokoll Stadtrat vom 30.09.2020 Ausführungen der 
Hauptamtsleiterin zur Bebauung des Markeschen Platzes     

 
Herr Berkenbusch bezieht sich auf den öffentlichen Teil der Sitzung des Ausschuss Soziales 
vom 15.09.2020. Dort ging es um den Grundsatzbeschluss zur 
Wirtschaftlichkeitsuntersuchung für die Sanierung, Rückbau, Teilerneuerung oder 
vollständigen Neubau der Kindertagesstätte Sonnenzauber im Ortsteil Raguhn 
(Beschlussvorlage 47-2020) welche am 30.09.2020 zur Beschlussfassung im Stadtrat stand. 
Auf Seite 3 dieses Protokolls steht: "Herr Marbach erklärt, dass in der Anhörungsvorlage 
09-2016, die dem Ortschaftsrat Raguhn zur Anhörung vorlag, die Übertragung des Platzes 
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mehrstimmig beschlossen wurde. Es handelt sich hierbei um ein Planfeststellungsverfahren. 
Er geht davon aus, dass dieser Beschluss von damals genauso Gültigkeit besitzt wie heute. 
Dies sei zunächst der Grundsatz, um das Baurecht nicht zu gefährden. Im Vorfeld wurde ein 
Untersuchungsbericht durch die Wirtschaftsprüfung zur Entscheidungsfindung erstellt. Anbei 
eine Excel-Tabelle zu den einzelnen Varianten. Im Ergebnisplan sind die Auswirkungen 
anders als im Finanzplan." Herr Berkenbusch hat mal das Protokoll aus dem Jahr 2016 
herausgesucht. Die Anhörungsvorlage 09-2016, der Tagesordnungspunkt steht tatsächlich 
auf der Tagesordnung und wurde vom Ortschaftsrat zurückgestellt. Daraufhin hat Herr 
Berkenbusch mit der Kommunalaufsicht des Landkreises Kontakt aufgenommen und hat 
mitgeteilt, dass es sich hierbei um eine Falschaussage im Sozialausschuss handelt und 
somit eine Meinungsbildung der Stadträte beeinflusst wurde. Herr Berkenbusch verliest das 
Antwortschreiben der Kommunalaufsicht. Es wurde festgestellt das Herr Marbach nicht die 
Wahrheit gesagt hat.  
 

8. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates    

 
Herr Zschocke weist darauf hin, dass die Robinien am Tunnel sich bedenklich in Richtung 
Straße neigen.   
 
 


